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VERSAO 1

Deve indicar claramente na sua folha de
respostas a versao da prova.

A auséncia desta indicagdo implicara a
anulagdo de toda a primeira parte da prova.
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Primeira Parte

As nove questdes desta primeira parte 330 de escolha mallipla.
Para cada uma dalas, s3o indicadas quatro allemnativas, das quais s uma esta comrecta.

Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente & alternaliva que seleccionar
para cada questdo.

Se apresentar mais do que uma resposia, a questdo serd anulada, © mesmo
acontecendo se a latra transcrita for ilegivel.

Nao apresente calculos.

24+1 sex<0

Considere a fungio f, daﬁnidaamﬂwf{m}={xz—4 se x>0

Indique o conjunto dos zeros de f.

{A} {—2.2} {E']' {—'2.—1,2}
(€} {2} 0y {-1,2}

Indique qual das expressdes seguintes define uma funglio injectiva, de dominio K.

(A) cosz (B) z*-=z
(C) [z]+1 (D) =

MNa figura ao lado esta representada
graficamente uma funglo f, de
dominio B*.

A recla s, que contem os pontos
(—2,0) e (0,1), & assimplota do
graficode [.

Indique o valor de  lim fz)

r—4oc T

(A) -2 (B) 0 ) 7 (D) 1
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4,  Nafigura abaixo estio representadas graficamente duas fungdes:
- afungdo f, definidaem R por f(z) =e”
- afunglo g, definidaem R™ por g(x) =Inz (In designa logaritmo na base e)

Arecta v étangente ao grafico de f no ponto de abcissa ¢ e & tangenie ao grafico de
g no ponto de abcissa b,

Qual das igualdades sequintes & verdadeira?

(A) e® =3 (B) e®=Inb (C) et =1 (D) In(ab) =1

5. Num referencial 0. n. Ozxyz, qual das seguintes condigbes define uma recta paralela ao eixo

Oz?
w {2 (B) (z.9,2) = (1,2,0) + £(1,1,0), ke R
(C) z=1 0 F=%=z
dr+dy+5z=12
6.  Num referencial 0. n. Oxyz, acondigio { z ¥ 2 define
3 4 2
(A) um ponto (B) o conjunto vazio
(C) uma recta (D) um planc
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7.

Na figura abaixo esta representada graficamente uma hiperbole.

fi

a1

e
'2 /n X
5
Os vértices da hipérbole s&0 os pontos (2,0) e ( — 2,0).
As assimptolas da hipérbole sdo as rectas r e 5. de equagles y = — % e

y= % respectivamente,

Qual das condigdas saguintes & uma equacio desta hipérbole?

4

(A) y¥-z*=2 (B} z* -4y

(C) 2z -—y* =8 D} -3 =4

De quantas maneiras se podem senlar trés rapangas e quatro rapazes, num banco de sete
lugares, sabendo que am cada um dos axtremos fica uma rapariga?

(A) 120 (B) 240 (C) 720 (D) 5040

Acabou o tempo de um jogo de basquetsbol, 8 uma das equipas esla a perder por um
ponto, mas tem ainda direito a dois lancas livres.

O Manuel vai tentar encastar.

Sabendo que este jogador concretiza, em média, 70% dos lances livres que efectua e que
cada lance livre concrelizado corresponde 2 um ponto, qual € a probabilidade de o jogo
terminar empatado?

(A) 0,14 (8) 0,21 {C) 0,42 (D) 0,7
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Segunda Parte

Nas questdes desta segunda parte apresenie ¢ seu raciocinio de forma clara, indicando
lodos os calculos que tiver de efectuar e todas as justificagdes que entender necessarias.

Atengdo: quando néo € indicada a aproximagéo que se pede para um resullado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. Afigura representa uma ponte sobre um rio.

A distancia minima do arco central da ponte ao tabuleiro @ 6 metros.

Sejam A e B os pontos de intersecgdo do arco central da ponte com o nivel da agua
do rio, & seja () o pento médio de [A 3],

Considere a recta A3 come um eixo orientado da esquerda para a direita, com origem no
ponto () e onde uma unidade corresponde a um metro.

Para cada ponlo siluado entre /1 e I3, de abcissa r, a allura do arco, em metros, & dada
por

flx)=36-9(l00x 4 [..:-uli.f]ﬁ.r]

1.1. Recorrendo ao estudo da derivada da funcdo f, maostre que, tal como a figura
sugere, é no ponto de abeissa zero gue a altura do arco & maxima,

1.2. Uma empresa esta a estudar a hipolese de construir uma barragem neste rio, Se tal
empreendimento se concrelizasse, o nivel das dguas no local da ponte subira 27
metros.

Messe caso, a ponte ficaria totalmente submersa? Justifique a sua resposta.

1.3. Mostre que a distincia, em metros, entre 4 e B & um valor compreendido entre
43 E "I"Ll
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2. Na figura esta representado um triangulo [ABC].

Tem-se que:

= r designa a amplitude do
angulo BAC

= a amplitude do &ngulo BC A
& Igual ao dobro da amplitude

do angule BAC

+ aalura BD éiguala 10

Th—25tgtx
Seja g(z) = 2 mg

2.1. Mostre que a drea do triingulo [ ABC] & dada por g(z), para qualquer z € ] 0, % [

2.2. Considere o tridngulo [ABC] quando x = %

Classifique-o quanto acs Angulos @ quanto aos lados @ prove que a sua drea ainda é
dada por g{x).

3. Para representar Porlugal num campeonato intemacional de héquei em patins foram
seleccionados dez jogadores: dois guarda-redes, qualro defesas e quatro avancados.

3.1. Sabendo que o treinador da selecgio nacional opla por que Portugal jogue sempre
com um guarda-redes, dois defesas e dois avangados, quantas equipas diferentes
pode ele constituir?

3.2. Um patrocinador da seleccdo nacional oferece uma viagem a cinco dos dez
jogadores seleccionados, escolhidos ao acaso.

(Qual é a probabilidade de os dois guarda-redes serem contemplados com essa
viagem? Apresente o resultado na forma de fracglo imedutivel.
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4. Na figura estdo representados trés pontos, em referencial 0. n. Ozyz

:
i
i
'
'
e |

Sabe-se que:

- oponle A tem coordenadas (0,5, 2)

« oponto B pertence ao plano £0z

» oponto C' pertence ao plano Oy

* arecta BC tem equacdio vectorial (z,y,2) = (5,4, — 1)+ k(1,2, - 1), ke R

4.1. Mostre que o ponto B tem coordenadas (3,0,1) e que o ponto € tem
coordenadas (4, 2, 0).

4.2. Mostre que o tridngulo [ABC)] é rectangulo em C',

4.3, Considere a superficie esférica de centro em 4, cuja intersecclio com o plano
20Oy & uma circunferéncia de raio 3. Determine uma equagfio dessa superficie

esférica.
FIM
Formulério
2igx
sen (2x) = 2.senz.coszx cos (2z) = cos’z — sen’ ¢ ig (22) = 1__%2?
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Primeira Parte
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COTAGOES

Cada resposta arrada PUCRRDSPENPRIOIOY ..
Cada questdo ndo respunduda r.'-u anulada crsebes s ieasainnsnannsnas 0

Nota: Um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.

-------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------




